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ВСТУП 

Актуальність теми. В останні десятиліття українці все більше 

повертаються до духовних цінностей, серед яких важливе місце посідає 

українська література. У ній найбільше відбивається менталітет народу, його 

звичаї, традиції, ідеали. У ХХ столітті українське художнє слово переживало 

своєрідну кризу, яка пов’язана із суспільно-політичною ситуацією у країні. 

Проте ця обставина не зупинила розвиток літератури, оскільки українське 

художнє слово почало розвиватися за кордоном. Цьому сприяла західна 

діаспора, яка стимулювала поширення української літератури в світі. Саме після 

Другої світової війни десятки відомих українських письменників опинилися за 

кордоном, для яких чужа земля стала новою батьківщиною. Зокрема це Іван 

Багряний, Улас Самчук, Михайло Орест, Тодось Осьмачка, Олекса Стефанович, 

Оксана Лятуринська, Ігор Качуровський, Василь Барка, Леонід Мосендз, Леся 

Лисак-Тивонюк та інші. 

Леся Лисак-Тивонюк (1921–1981) – письменниця українського зарубіжжя 

ХХ століття, яка народилася на Тернопільщині, а згодом виїхала до Америки. 

Відомою є збірка її оповідань «Терпкі пахощі» (1969), у якій зібрано твори, 

друковані протягом останніх років її життя у газеті «Свобода» (Нью-Йорк). 

Збірку тематично можна поділити на дві частини: оповідання, у яких 

розповідається про батьківщину, рідне село, звичаї, традиції; «американські» 

оповідання, якими авторка вводить в українську літературу нові образи із 

«чужого» побуту й нові, незнані в ній персонаж. В оповіданнях збірки детально 

відтворено внутрішній світ емігранта, також відбито долю цілого покоління, 

доля якого змінилася під дією найрізноманітніших суспільних катаклізмів. Тому 

центральним образом творів Лесі Лисак є нація. 

Проблемою дослідження творчості письменників-емігрантів ХХ століття 

українські літературознавці займаються вже чверть століття, про що свідчать 

наукові праці, де досліджено окремі аспекти діяльності митців-емігрантів. 

Зокрема тему націоцентризму відтворено у працях «Національно-
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екзистенціальна інтерпретація (основні теоретичні та прагматичні аспекти)» 

П. Іванишина [36], «Модус національної ідентичності: Львівський текст 30-х 

років ХХ ст.» С. Андрусів [3], «Народні джерела національної самобутности 

української літератури 70-90-х років ХІХ століття» О. Вертія [13], «Іманентні 

детермінанти націоцентризму мислення та основні ментальні константи 

україноцентричної свідомості письменника» О. Сорокіна [69], 

«Націєрозповідність (передмова до книги «Нація і розповідь») Г. Бгабги [7] 

тощо. Проте опрацювання обраної теми суттєво ускладнюється тим, що в 

бібліотеках України немає книг письменників-емігрантів, відсутня критика про 

їхню творчу діяльність. 

Про життєпис Лесі Лисак-Тивонюк ми можемо дізнатися у передмовах до 

її збірок, а також на шпальтах американської україномовної газети «Свобода». 

Проте її творчість ще не була об’єктом окремого наукового дослідження. У 

збірці «Терпкі пахощі» письменниця майстерно відтворює дух українства, що і 

зумовлює актуальність обраної теми магістерської роботи. 

Мета роботи полягає у цілісному і системному дослідженні збірки «Терпкі 

пахощі» Лесі Лисак-Тивонюк крізь призму націоцентризму. 

Поставлена мета зумовила необхідність розв’язати такі завдання: 

 охарактеризувати проблему націоцентризму в українській 

еміграційній літературі ХХ століття; 

 дослідити особливості художнього відтворення націоцентризму в 

оповіданнях Лесі Лисак; 

 розглянути специфіку дискурсу двох Світових воєн і національно-

визвольних змагань у збірці; 

 проаналізувати художнє моделювання тоталітарної дійсності в 

оповіданнях письменниці-емігрантки; 

 осмислити специфіку художнього зображення життя емігрантів у 

США; 

 окреслити проблеми сприйняття України Західним світом, що 

постали в центрі уваги авторки; 
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 проінтерпретувати націоцентричну модель світу в збірці «Терпкі 

пахощі» і способи її реалізації. 

Об’єкт дослідження – оповідання зі збірки «Терпкі пахощі» Лесі Лисак. 

Предмет дослідження – націоцентризм художнього мислення Лесі Лисак. 

Теоретико-методологічною основою магістерської роботи є 

«національно-екзистенційна інтерпретація» (П. Іванишин) як продуктивна 

герменевтична теорія і практика сучасного літературознавства. При аналізі 

художніх творів використано також описовий і системний методи. Авторка 

опиралася на відомі праці О. Веретія [13], В. Дончика [24], П. Іванишина [31, 34], 

Ф. Погребенника [64], О. Сорокіна [59] , М. Ткачука [71, 72, 73]  та інших 

дослідників. 

Наукова новизна магістерської роботи полягає в тому, що вперше об’єктом 

літературознавчого дослідження є творча спадщина Лесі Лисак; ґрунтовно 

досліджено збірку «Терпкі пахощі» крізь призму націоцентричних ідей; 

визначено місце спадщини письменниці-емігрантки в українській літературі ХХ 

століття. 

Теоретичне значення магістерської роботи полягає у тому, що вона 

доповнює знання про українську еміграційну літературу, розширює знання про 

націоцентризм художньої літератури ХХ століття, узагальнює відомості про 

літературну діяльність Лесі Лисак. 

Практичне значення магістерської роботи полягає в тому, що фактичний 

матеріал може бути використаний у літературознавчих студіях для глибшого 

розкриття літературного процесу ХХ століття; на заняттях з української 

літератури; під час читання спецкурсів, зокрема «Художнього світу малої прози 

українського зарубіжжя». 

Апробація результатів дослідження відбулася на ІІ Міжнародній 

науково-практичній конференції студентів і аспірантів «Актуальні проблеми 

філології і журналістики» (м. Ужгород, 21-22 квітня 2016 р., заочно) і Звітній 

науковій конференції викладачів, аспірантів і студентів Інституту філології й 
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журналістики Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського (м. Вінниця, 20 квітня 2016 р.). 

За результатами дослідження опубліковано 2 статті: «Роль ольфакторних 

деталей у моделюванні образу України у збірці «Терпкі пахощі» Лесі Лисак» 

[16] і «Ольфаторні характеристики образу України в малій прозі Лесі Лисак» 

[17]. 

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів з 

підрозділами, висновків і списку використаних джерел, який налічує 79 позиції. 

Загальний обсяг магістерської роботи – 90 сторінок. 
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